

ГОРОД



ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

10 декабря под председательством ректора РГПУ им. А.И. Герцена Валерия Соломина состоялось заседание Общественного совета при Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу.

«Патриотическое воспитание несовершеннолетних и молодежи с целью профилактики преступлений» – так была обозначена тема заседания. В его ходе председатель Общественного совета Валерий Соломин вручил руководителю Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Санкт-Петербургу Александру Клаусу медаль императора Павла I.

Валерий Соломин также вручил руководителю Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по г. Санкт-Петербургу бюст Огюста Монферрана, созданный сотрудниками и студентами РГПУ им. А.И. Герцена. Главное следственное управление расположено в здании особняка архитектора.

ВЕРА В ДОБРО

ГЕРЦЕНОВЦЫ УВЕРЕНЫ: КНИГА – ЛУЧШИЙ ПОДАРОК, И НЕ ТОЛЬКО НА НОВЫЙ ГОД

2015-й в России объявлен Годом литературы. Этот факт в преддверии новогодних праздников способствовал приобретению во всех смыслах беспрюгшного подарка – книги. Что читают герценовцы? Какие книги им по душе? Результаты – в мини-опросе, проведенном корреспондентами «Педагогических вестей».



Геннадий Бордовский, президент Герценовского университета, вице-президент РАО:

«Под ёлку я бы положил одну книгу – Библию. Её надо читать во все времена – и в моменты успеха, и в периоды испытаний и преодолений».



Наталья Горельшева, студентка факультета социальных наук:

«Если говорить об универсальном варианте, то, наверное, я бы положила под елку сказки. Русские народные или сказки Андерсена, может быть – Туве Янссон, Корнея Чуковского. Все мы были маленькие и верили в чудеса. Иногда приятно вспомнить то время, вспомнить себя малышом, ждавшим новогоднего чуда. Красочная книга обязательно пробудит воспоминания во взрослом и подарит их ребенку».



Людмила Гашилова, директор института народов Севера:

«Лучший новогодний подарок – книга «Сказки народов России». Она откроет волшебный мир сказки, потому что каждый (будь то ребенок или взрослый) верит в чудеса. Новый год – это праздник, в котором сбываются мечты. У всех народов главная мечта – это вера в добро, а сказки заставляют нас верить именно в это. Сказки народов России знакомят нас не только с национальными самобытными традициями, но и учат уважать культуру и язык разных народов, населяющих нашу огромную Родину».



Надежда Хворостинина, студентка факультета информационных технологий:

«Насчет книги трудно сказать однозначно: это зависит от человека, которому подарок делается. Мужчина это или женщина, кем работает, что его интересует в жизни, друг для тебя или просто знакомый, какой характер и так далее. Руководителям можно подарить книги о развитии лидерских качеств, а женщинам – все от поваренной книги до детских сказок (если у нее есть ребенок, к примеру). По моему мнению, универсальным подарком-книгой могут быть «Фауст» Гете, «Отцы и дети» Тургенева, «Анна Каренина» Толстого или сборник рассказов Чехова: там точно каждый найдет историю о себе!»



Светлана Писарева, заведующая кафедрой педагогики:

«Новый год – наиболее ожидаемый праздник во всех российских семьях. Обычно люди стараются подобрать приятные сердцу подарки и сделать милые сюрпризы своим близким. Наступающий год – Год литературы. В самом широком смысле слова. Поэтому можно найти разные книги для разных людей. Что мне бы хотелось положить под нашу ёлку? Для наших студентов я выберу книгу Анны Гавальды «35 кило надежды». Моим коллегам по кафедре я положила бы под ёлку книгу Даниила Гранина «Зубр»».



Ольга Филимонова, профессор кафедры английской филологии:

«Я бы положила под ёлку книгу Тамары Петкевич «Жизнь – сапожок непарный». Это история о том, как сохранить человеческое достоинство в самых тяжелых жизненных ситуациях. Нас ждет непростой год, но на фоне тех испытаний, которые выпали на долю автора этой книги, большинство наших проблем покажутся нам просто маленькими неприятностями. Эту книгу должен прочесть каждый, чтобы понять, что всегда надо быть верным своим идеалам, честным, светлым и добрым человеком».



Эльвира Балакирева, профессор кафедры педагогики:

«Мне нравятся многие книги, и выбор зависит от моего настроения, здоровья, состояния дел моих и моих друзей, ситуации в моей стране и тому подобного. Я полностью погружена в мир науки и профессии, которую очень люблю. Мне очень нравится высказывание Эсхила, относящееся к преподавателям и студентам. Он говорил, что мудр не тот, кто знает многое, а тот, кто знает нужное. Я бы положила под елку в преддверии 2015 года книгу «В мире мудрых мыслей»».



Анастасия Крутхвостова, студентка института экономики и управления:

«Книга, безусловно, – лучший подарок. В подборе такого подарка очень важно, кому даришь. На мой взгляд, самый оптимальный вариант – это классика. Классике не может быть стыдно под ёлочку положить. Либо что-то из эпохи романтизма. Гюго «Человек, который смеется», например. С современными писателями сложно. Хорошие есть, конечно, но их не слишком много».



Марина Курчевникова, студентка института иностранных языков:

«Определенно книги Эрика-Эммануэля Шмитта! Думаю, прекрасным подарком также бы стали книги Дины Рубиной или Сомерсета Моэма, да и все то, что не захочется сжечь еще перед прочтением. Сейчас в магазинах представлена литература на любой вкус и цвет. Однако я всё-таки голосую за классику, а именно за осмысленное прочтение тех книг, которые прошли мимо в школьные годы. Сейчас очень популярны исторические романы, но лично я бы предпочла им хорошие хрестоматии по отечественной и зарубежной истории».



Анна Казакова, заведующая кабинетом

кафедры методики обучения математике и информатике:

«Думаю, что лучшим подарком на Новый год станет сборник басен И.А. Крылова. Во-первых, их смысл никогда не потеряет свою актуальность, а в наше непростое время его творения особенно важны. Во-вторых, издания прекрасно проиллюстрированы и имеют огромную художественную ценность».

Материалы подготовили: **Ольга ЖУРКИНА, Анастасия ПОСТНИКОВА, Анастасия ТЮТЮКОВА, Екатерина УТКИНА, Снежана МАЖЕКЕНОВА**

ФОТОРЕПОРТАЖ «ПВ»

24 НОЯБРЯ



РГПУ им. А.И. Герцена принял участие в юбилейной X Санкт-Петербургской международной выставке «Образование и карьера», проходящей при поддержке Министерства образования и науки РФ и Комитета по науке и высшей школе. Мероприятие проходило 21 и 22 ноября в выставочном комплексе Ленэкспо.

25 НОЯБРЯ



25 ноября в Петербургском доме национальностей прошла торжественная церемония награждения победителей Конкурса студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в Санкт-Петербурге. В 2014 году в конкурсе приняли участие 154 студента из 38 вузов города. Победителями стали 35 человек, в том числе 7 студентов РГПУ им. А.И. Герцена.

17 ДЕКАБРЯ



В Петербурге состоялся конкурс молодых хореографов «Свежий след», организованный институтом музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена. Конкурс – уникальный проект кафедры хореографического искусства института музыки, театра и хореографии, призванный дать возможность проиллюстрировать свои творческие возможности в искусстве постановки танца не только студентам кафедры, но и всем желающим.